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𝐴 = √0.95 ∙ 1.2 ∙ 1.1 ∙ 0.98 ∙ 0.995
5

 ≈1.04 

Розрахований приклад інтегрального показнику ефективності автоматизації 

обліку запасів становить приблизно 1.04, що вказує на високу ефективність 

системи обліку запасів. Відстежувати динаміку інтегрального показника 

доцільно не тільки по періодах, але й по підрозділах, по матеріально-

відповідальних особах, по номенклатурах. 

Таким чином, інтегральний показник «Ефективність автоматизації запасів» 

дозволяє зібрати різні аспекти у єдину метрику, яка враховує важливість кожного 

складового фактору. Можна використовувати різні методи та показники в 

залежності від доступної інформації та конкретних вимог користувачів, 

деталізувати або узагальнювати в залежності від інформаційних запитів. Крім 

того, моніторинг кількісних показників доцільно інтегрувати з заходами 

внутрішнього контролю. Автоматизація обліку запасів має потенціал для 

полегшення діяльності підприємств, але вимагає ретельного покрокового 

планування, навчання персоналу та систематичного моніторингу, щоб уникнути 

невдалих наслідків, постійного вдосконалення для реагування на проблеми та 

появу нових дієвих інструментів та технологій. При цьому необхідно не втратити 

попередні напрацювання, не допустити автоматизації заради автоматизації. Для 

цього треба на постійній основі оцінювати загальну ефективність цих процесів 

(інтегральний показник) та окремих його складових. 

Надалі дослідження мають враховувати інструменти диджиталізації для 

підвищенням якості, ефективності та безпеки операцій із запасами, їх обліку та 

управління. Швидке реагування на внутрішні проблеми та нівелювання 

можливих перспективних загроз має перетворюватись на конкретні дії, особливо 

в складних реаліях української економіки, яка після нищівної пандемії тепер 

потерпає від військової агресії.  
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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ ВНУТРІШНЬОГО АУДИТУ ЯК 

ЧИННИК РОЗВИТКУ ЗАКЛАДІВ ГРОМАДСЬКОГО ХАРЧУВАННЯ 

 

Сучасній економіці притаманні складні процеси, пов’язані, насамперед, з 

широким застосуванням цифрових технологій. Недарма в багатьох дослідженнях 

її характеризують як «цифрову економіку» [1]. Зауважимо, що досі в науковому 

середовищі немає єдиного погляду на сутнісні характеристики зазначеного 

поняття. Компаративний аналіз праць провідних вчених [2, 3] засвідчив, що 

цифровій економіці притаманні наступні риси: 

− домінування в архітектоніці світової економіки нематеріальних галузей, 

сфери послуг, в тому числі, пов’язаних зі збиранням та обробкою інформації; 

− перетворення інформації та знань у важливий економічний ресурс для усіх без 

виключення економічних агентів; 

− формування глобальної інформаційно-цифрової інфраструктури, яка 

заснована на використанні цифрових технологій; 

− трансформація принципів взаємодії між учасниками економічних відносин, 

перенесення значної частини операцій у віртуальне середовище; 

− посилення взаємозалежності як на рівні окремих економічних агентів, так і в 

цілому у глобальній економці. 

Цілком очевидно, що виділені вище змістовні характеристики цифрової 

економіки іманентно відображаються і на внутрішньому середовищі будь-якого 

підприємства, на його бізнес-процесах. Не є виключенням і заклади 

громадського харчування.  

В цьому контексті слід особливу увагу приділити питанням, які визначають 

особливості внутрішнього аудиту підприємств в умовах цифрової трансформації 

економіки. Багато в чому такі особливості визначені функціональним 

призначенням внутрішнього аудиту та його місце у забезпеченні ефективності 

діяльності сучасного бізнесу. 

Зокрема, до таких завдань можна віднести [4]: 

1. Здійснення об’єктивної оцінки діяльності підприємства та її аналіз. 

2. Сприяння в удосконаленні процедур ведення бухгалтерського обліку. 

3. Моніторинг ефективності функціонування бізнес-процесів підприємства. 

4. Формування інформаційної системи управління та її імплементація в 

загальну систему управління підприємством. 

5. Налагодження взаємодії з інституціями, які забезпечують зовнішній 

контроль та аудит. 

6. Надання органам управління достовірної інформації про стан 
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підприємства. 

7. Своєчасне виявлення порушень та недоліків у діяльності окремих 

структурних підрозділів підприємства. 

Виходячи з виділених завдань внутрішнього аудиту, можна стверджувати, 

що значною мірою їх виконання засноване на інформаційній основі. Зокрема, в 

роботі О. Дмитренко підкреслюється: «Внутрішній аудит загалом має для 

керівництва важливе інформаційне та консультативне значення…Опрацьовуючи 

потоки обліково-аналітичної інформації внутрішній аудит забезпечує 

керівництво підприємства достатньою та необхідною проміжною і 

результативною інформацією для прийняття ефективних управлінських рішень» 

[5]. Відповідно, можна зробити обгрунтований висновок, що ефективність 

внутрішнього аудиту в сучасних умовах багато в чому визначається здатністю 

трансформувати його інструментарій до вимог цифрової економіки.  

Проте, впроваджуючи інноваційні цифрові технології у систему 

внутрішнього аудиту, власники закладів громадського харчування повинні 

також розуміти і різновекторність цього процесу. Цифрова трансформація 

загалом, та внутрішнього аудиту – зокрема, має не тільки переваги, але й формує 

значні ризики. З деякими із цих ризиків (наприклад, визначених поширенням 

кіберзлочинності) багато підприємств раніше не стикалися. Тому надзвичайно 

важливо не сприймати цифрову трансформацію внутрішнього аудиту 

беззастережно, а чітко детермінувати ризики, їй притаманні, та сформувати 

модель управління ними. Проте, будь-які ризики не заперечують того факту, що 

«озброєні» цифровими технологіями, служби внутрішнього аудиту закладів 

громадського харчування здатні набагато ефективніше досягати завдань, що 

поставлені перед ними.  

В умовах відкритої агресії проти України значно ускладнилося середовище 

ведення бізнесу для підприємств громадського харчування. В таких умовах 

диджиталізація роботи служби внутрішнього аудиту може суттєво покращити 

управління бізнес-процесами, «наситити» управлінські рішення необхідною та 

достовірною інформацією, підвищити транспарентність діяльності для усіх 

стейкхолдерів. 
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